

ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН“ В МОСВ ЗА МЕСЕЦ НОЕМВРИ 2023 Г.

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1	02.11.2024 г.	„Зелен телефон“	Съобщава се за обгазяване в град Бургас, започнало днес след 10.30 ч.	РИОСВ-Бургас	<p>Поради постъпили на 02.11.23 г., в часовете 10.40 – 11.10 ч., сигнали в РИОСВ за неприятни миризми на нефтопродукти е извършено следното: Моментните данни от АИС „Долно Езерово“ и диференциалната оптична система в комплекс „Лазур“ от 02.11.23 г. не показват отклонения от нормите на следените атмосферни замърсители.</p> <p>На пристанищен терминал „Изток-2“ е установено, че се обработва кораб с товар газьол от дата 02.11.2023 г. в 03.50 ч. Обработката се извършва в съответствие с утвърдена технологична карта на обработка на конкретния вид товар и технология, отговаряща на изискванията за екологосъобразно извършване на пристанищната дейност.</p> <p>По време на получаване на сигналите, технологичните инсталации в рафинерията са в нормален технологичен режим. Няма подаване на сероводород и въгледороди за изгаряне на факелните системи. Системите за непрекъснати измервания не показват превишения. Засилен е контрола върху работните параметри на инсталациите.</p> <p>Предприети са действия от екипи на Единната противоаварийна служба като е осъществено замерване в град Бургас по контролните точки на</p>

					<p>подаване на сигналите – ж.к. „Лазур“, Професионална гимназия по механотехника, бензиностанция „Дега“, ул.„Васил Априлов“, „Славейково пазарче“, ул. „Цар Симеон“, хотел „Приморец“, к-с- „Зорница“ – няма регистрирани емисии на сероводород и въгледороди.</p> <p>В района на предприятията не са установени миризми или аномален режим на работа на инсталациите.</p>
2	03.11.2023 г.	„Зелен телефон“	Отпадните води от дейността на казан за варене на ракия се вливат във водите на река Мочурица. Казанът се намира в бивш стар краварник, на края на селото – ПИ 3089821125.	РИОСВ-Стара Загора	<p>На 17.11.2023 г. от експерти на РИОСВ-Стара Загора е извършена проверка на място, на казан, собственост на „Боневи Г и П“ ЕООД. Констатиран са три броя тръби, заустващи в канавка, която се влива в дере „Дълбокото дере“, приток на р. Мочурица.</p> <p>На дружеството са дадени предписания: Да не се допуска заустване на отпадъчните води, от дейността на казана, в дере, приток на река Мочурица; Да се представи писмена информация относно законността на изградените три броя тръби за отвеждане на водите от казана.</p> <p>На 05.12.2023 г. е извършена проверка за последващ контрол. Не е констатирано изтичане на отпадъчни води от казана, като същият не работи. Водата в дерето е бистра, без оцветяване. Не е констатирано друго заустване на отпадъчни води в реката.</p>
3	03.11.2023 г.	„Зелен телефон“	В 10.00 ч. в кв. „Възраждане“, гр. Русе, е усетена миризма на химикали.	Община Русе РИОСВ-Русе	За идентифициране на неприятните миризми в град Русе, РИОСВ-Русе предприема следните действия: Извършват се извънредни проверки в населените места и промишлените зони на града;

4	10.11.2023 г.	„Зелен телефон“	В 07.45 ч. се съобщава за поредно обгазяване на град Русе.	РИОСВ-Русе	Сезирана е Районна прокуратура – Русе за извършване на разследване относно дейността на Операторите през нощните смени, предвид подадените сигнали за неприятни миризми в нощните и сутрешни часове на денонощието; На Операторите нарушители се съставят актове, налагат се санкции за установени административни нарушения.
5	13.11.2023 г.	„Зелен телефон“	Съобщава се за усетена остра миризма на химически продукти. Миризмата е усетена преди 8 ч.	РИОСВ-Русе Община Русе	На Община Русе, за неизпълнение на изискване по чл. 27, ал. 6 от Закона за чистотата на атмосферния въздух е съставен и връчен Акт за установяване на административно нарушение.
6	17.11.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	С появата на източен вятър са усетени неприятни миризми в централната част на град Русе.	РИОСВ-Русе Община Русе	Следва да се отбележи, че усещането на специфични производствени миризми не е обвързано с наличие на замърсяване на атмосферния въздух над пределно допустимите концентрации на следените показатели за качество на атмосферния въздух.
7	22.11.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Сигнализира се за неприятни миризми на нефтопродукти/химически съединения на територията на града. Някои от миризмите са усетени в централната част на града (ул. „Черковна Независимост“).	РИОСВ-Русе Община Русе	На 06.11.2023 г. е извършена проверка на площадката на ТЕЦ „Бобов дол“. Констатирано е изпускане на отпадъчни газове от изпускащо устройство №1 със сиво-кафяв цвят. Това е в резултат от разпалването на енергиен котел 3 и съгласно Условие 6.15. от Комплексно разрешително издадено от изпълнителния директор на ИАОС - на притежателя се разрешава отвеждане на отпадъчни газове от Енергийни котли №1, №2 и №3 към ИУ №1 при преходни режими на работа на инсталацията.
8	06.11.2023 г.	„Зелен телефон“	Сигнализира се за ежедневно запрашаване, с наличие на пепел и неприятна миризма от ТЕЦ „Бобов дол“.	РИОСВ-София	

9	06.11.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	В района на моста, преди кв. „Ромча“, с. Владо Тричков, са забелязани мазни/нефтени петна в река Искър.	РИОСВ-София	<p>На 07.11.2023 г. екип от експерти на РИОСВ и БДДР са извършили проверка на участъци от река Искър.</p> <p>По левия бряг на реката, в района на въжен мост в кв. „Курило“, е установен филм от нефтопродукти. В тази връзка е извършен обход срещу течението на реката.</p> <p>Установен е терен с изгребване на земна маса от левия бряг на реката. От мястото на изгребаната земна маса е установено изтичане на води със специфичен мирис на нефтопродукти. Не е установено наличието на заустваща тръба (колектор).</p> <p>Мястото е близко до точката на заустване №1/ Поток №1 от разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води с титуляр „Сомедина 7“ ООД. Извършен е оглед на площадката, стопанисвана от „Сомедина 7“ ООД, като е установено, че битово-фекалните отпадъчни води постъпват в изгребна яма, а дъждовните от площадката преминават през каломаслоуловител (КМУ).</p> <p>Извършен е оглед на КМУ, установени са входяща и изходяща тръба. Изходящата тръба е отведена в ревизионна шахта 1 (РШ 1), находяща се в заграден терен, стопанисван от „ГИД Инженеринг“ ООД.</p> <p>Извършен е оглед на РШ 1, в която са установени входящи тръби, една от които довежда водите след КМУ на „Сомедина 7“ ООД, другата от „Сакса“ ООД. В РШ 1 е установено органолептично мирис на нефтопродукти.</p>
---	---------------	-------------------------	---	-------------	--

				<p>РШ 1 е част от стара дъждовна канализационна мрежа на завод „Зебра“, в която са включени на база договори водите от площадките на „Сакса“ ООД, „ГИД Инженеринг“ ООД, „Сомедина 7“ ООД и др.</p> <p>След проверената РШ 1, водите се отвеждат към изградената дъждовна канализация на „Зебра“ АД. РШ 1 попада в поземлен имот, частна собственост, като мястото е заградено с ограда, с единствен достъп до нея - през площадката, стопанисвана от „ГИД Инженеринг“ ООД.</p> <p>Дъждовната канализация, обща за всички дружества „Сакса“ ООД, „ГИД Инженеринг“ ООД, „Сомедина 7“, площадките им и установеното изтичане на води, се намират в непосредствена близост до левия бряг на река Искър.</p> <p>При обхода преди описаната точка във водите на река Искър не се наблюдава филм от нефтопродукти.</p> <p>редвид, че РШ 1, в която е установено органолептично миризма на нефтопродукти е оградена от „ГИД Инженеринг“ ООД, на дружеството е дадено предписание за незабавно преустановяване изтичането на води в река Искър. Предписанието е изпълнено незабавно, за което инспекцията е уведомена.</p> <p>С цел установяване статута и собствеността на имота и съоръженията в него, в който се намира и РШ 1, е изпратено запитване до район „Нови Искър“, Столична община, като към момента в</p>
--	--	--	--	--

					РИОСВ-София не е постъпвала исканата информация от района.
10	07.11.2023 г.	„Зелен телефон“	От магистралата при влизане в град Перник се наблюдава голямо запрашаване на атмосферния въздух над самия град. Сигналоподателят не може да конкретизира източникът на замърсяване – ТЕЦ или завод „Стомана индъстри“.	РИОСВ-София	В деня на получаване на сигнала от експерти на РИОСВ-София е извършен оглед на промишлената зона на град Перник от кв. „Тева“ на града с цел визуален контрол за наличието на неорганизиран емисии. От посочената позиция не са наблюдавани неорганизиран емисии от сгуроотвал „Кудин дол“, разположен в кв. „Калкас“ и от промишлените площадки на ТЕЦ „Република“ и „Стомана индъстри“ АД. Констатирани са организирани емисии от едното изпускателно устройство (ИУ), с височина около 14 м., към инсталацията за сушене на твърди горива, находяща се на площадка на територията на ТЕЦ „Република“ и експлоатирана от „Хийт Енерджи“ ООД. При извършената проверка на „Хийт Енерджи“ ООД са наблюдавани емисии с белезникав цвят изпускани в атмосферния въздух посредством ИУ към скрубера на инсталацията, които се разпространяват локално на площадката. Под сушилни барабани №2 и №3 към сушилната инсталация е констатирано натрупване на прах, което е предпоставка за образуване на неорганизиран емисии. В тази връзка на дружеството е дадено предписание за почистване на промишлената площадка в тридневен срок.
11	10.11.2023 г.	„Зелен телефон“	В село Българчево, общ. Благоевград, има асфалтова база, от която предимно сутрин, има	РИОСВ-Благоевград	На 29.11.2023 г. от експерти на РИОСВ-Благоевград е извършена проверка и обстоен оглед на площадката на Производствена база „Грома

			силни, неприятни миризми в селото.		Холд“ и на технологичния процес, свързан с производството на асфалтови смеси. По време на проверката са произведени 50 тона асфалтови смеси, като миризма на петролни продукти е усетена на територията на производствената площадка след изсипване на готовата асфалтова смес в превозното средство. При посещение на адреса на сигналоподателя в село Българчево, находящ се на около 500 м от границата на площадката на асфалтовата база, не са усетени неприятни миризми, характерни за производството на асфалтови смеси. На дружеството е дадено предписание при работа на асфалтовата база да не се допуска разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка.
12	10.11.2023 г.	„Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух от дейността на каменна кариера, намираща се в град Сливен.	РИОСВ-Стара Загора	В периода октомври – ноември месец 2023 г. са извършени 5 проверки на „Динас“ АД, гр. Сливен. Основната дейност на дружеството е сушене на кварцитов пясък, производство на силикатна маса и производство на бетон и бетонови изделия. На 10.11.2023 г., при извършената трета проверка е установено, че фирмата извършва дейност и значително количество прах излиза от сградата, където са разположени съоръженията за сушене и пресяване на кварцитен пясък. Не е изпълнено даденото при предходна проверка предписание за спазване изискванията на чл.70 от Наредба 1 за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници (Наредба 1). Предстои образуване на административно наказателно производство.

					<p>При извършен обход на площадката е установено, че на територията на обекта са складирани отпадъци от различен вид. Установено е и наличието на изкоп, който се запълва със строителни отпадъци и отпадъчни води от измиване на бетоновози.</p> <p>За констатираното изливане на отпадъчни води писмено е информиран „ВиК Сливен“ ООД, гр. Сливен за предоставяне на информация относно ползването и третирането на водите от площадката на бетоновия център.</p> <p>На дружеството са дадени предписания за водене на дневник за работни часове на инсталацията и настъпили аварийни ситуации; За класификация на отпадъците, намиращи се на площадката; За преустановяване изливането на отпадъчни води от почистването на бетоновозите на фирмата и почистване на изкопа от отпадъци.</p> <p>От РИОСВ Стара Загора ще се извърши последващ контрол по изпълнение на дадените предписания.</p>
13	24.11.2023 г.	„Зелен телефон“	От нощните часове досега се усещат силни, неприятни миризми и „вали вар“ от ТЕЦ „Бобов дол“.	РИОСВ-София	<p>На 27.11.2023 г. експерти на РИОСВ-София са извършили проверка на площадката на ТЕЦ „Бобов дол“. Констатирано е изпускане на отпадъчни газове от изпускащо устройство с жълто-кафяв пушек, което е в резултат от настъпила аварийна ситуация. За настъпилата аварийна ситуация операторът е уведомил РИОСВ-София че на 24.11.2023 г. е установен пробив на основен тръбопровод, захранващ централата с промишлена вода от язовир Дяково и доставката на вода е ограничена до минимум, с цел осъществяване на аварийни ремонтни дейности.</p>

14	30.11.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Сигналът касае поредно силно замърсяване на атмосферния въздух в района на кв. „Западен парк“, от изгаряне на негоривни материали от съседния квартал.	Район „Красна поляна“, Столична община	На основание чл.19, ал.2, т.1 от Закона за чистотата на атмосферния въздух, сигналът е препратен по компетентност към Район „Красна поляна“, Столична община.
----	---------------	-------------------------	--	--	---